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Procès-verbal de l’assemblée générale annuelle du jeudi 28 janvier 2010 
 CORM/OSRM Morat (19h00)  
 
 
Présents : 
Beuchat Jean-Jacques (prés.), Beuchat Alain (caissier), Jost Eve (resp. tennis 50+), Beccarelli Laurent 
(resp. relève), Zimmer Simone (marketing), Kuster Denis (resp. tournois). 
 
Excusés : Patricia Gacond (service sports NE), Jean-Claude Salomon (office sports JU), Francis Kaenel 
(membre d’honneur), Dominique Gachoud (groupe E). 
 
Clubs et centres présents : selon liste de présence annexée 
 
Clubs et centres absents : 9 
 
Secrétaire : Morgenthaler Carine 
 
 
Ordre du jour 

1) Ouverture et salutations 
2) Nomination des scrutateurs 
3) Acceptation du procès-verbal de l’assemblée générale du 29.01.09 
4) Rapport du président 
5) Rapport du responsable de la relève 
6) Rapport de la responsable sport pour tous – tennis seniors 
7) Acceptation des rapports et décharge au comité 
8) Présentation des comptes 2008/09 
9) Rapport des vérificateurs 
10) Acceptation des comptes et décharge au comité et aux vérificateurs 
11) Présentation du budget 2009/10 
12) Acceptation du budget 2009/10 
13) Présentation de l’organigramme 

a) Nomination d’un/e vice-président/e 
b) Nomination d’une déléguée à Swiss Tennis pour Neuchâtel 

14) Démission club 
15) Candidatures des clubs pour les championnats cantonaux d’été 2010 et hiver 2010/11 
16) Distinctions 
17) Fixer la prochaine assemblée 
18) Divers 

 
 
1) Ouverture et salutations 
Le président ouvre cette assemblée générale en souhaitant la bienvenue à chacun. 
 
2) Nomination des scrutateurs 
Les représentants du TC Marly (M. Kaelin) et du TC Ste-Croix (M. Chiloeches) sont désignés. 
 
3) Acceptation du procès-verbal de l’assemblée générale du 29.01.09 
Le procès-verbal de l’assemblée générale du 29 janvier 2009 est accepté à l’unanimité. 
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4) Rapport du président 
Le comité s’est réuni à 10 reprises au cours de l’année écoulée. Sur mandat de ce dernier, le président a 
entrepris une visite de tous les clubs et centres FriJuNe durant l’été passé, le mercredi après-midi et en cas 
de beau temps car en principe une partie des cours juniors s’y déroulent. 40 visites ont été effectuées 
réparties sur 5 mercredis après-midi dans tous les clubs et centres du Jura bernois, du Jura, de Neuchâtel et 
de quelques-uns de Fribourg, le reste étant prévu cet été. Lors de ces visites, le président a constaté une 
activité juniors très intense avec des moniteurs et professeurs que souvent il ne connaissait pas et avec qui il 
a discuté quelques instants de FriJuNe. 
Pour la première fois cette année, un Masters FriJuNe Juniors a été organisé et s’est déroulé à Marin. Il a 
réuni les 4 meilleurs juniors de chaque région. Un grand merci à Denis Kuster pour l’organisation. Le 
Masters de cette année se déroulera en principe dans le canton de Fribourg du 1er au 3 octobre 2010. 
Dans la foulée du Masters, les championnats fribourgeois juniors ont été relancés après plusieurs années 
sans. Pour une première, ce fut une grande réussite. Un grand merci au TC Morat et à Martin Moosmann 
pour la parfaite organisation. Martin Moosmann a également relancé les championnats fribourgeois juniors 
d’hiver et ces joutes se dérouleront dès le 29 janvier 2010 à Romont. 
Simone Zimmer, notre responsable sponsoring a visité plusieurs entreprises pour essayer de trouver de 
l’argent ou pour reconduire des contrats pour notre association. Sa tâche n’est pas facile en ce moment vu 
la situation économique actuelle. Merci à tous les sponsors qui nous soutiennent. 
Pour terminer, des remerciements sont adressés à tout le comité, pour l’excellent travail bénévole accompli 
au sein de l’association. A noter que des élections auront lieu lors de la prochaine assemblée générale de 
2011.  
 
5) Rapport du responsable de la relève 
Un rapport est présenté par Laurent Beccarelli. Ce dernier peut être consulté sur notre site www.frijune.ch. 
 
6) Rapport de la responsable sport pour tous – tennis seniors 
Un rapport est présenté par Eve Jost. Ce dernier se trouve également sur notre site www.frijune.ch. 
 
7) Acceptation des rapports et décharge au comité 
L’assemblée, à une très large majorité, accepte les rapports et donne décharge au comité. 
 
8) Présentation des comptes 2008/09 
Les comptes allant du 1er octobre 2008 au 30 septembre 2009, que chacun a pu consulter sur notre site, sont 
présentés par la fiduciaire Marc Mahon qui a procédé à la consolidation des comptes préparés par le 
caissier Alain Beuchat. Les comptes bouclent avec un bénéfice de fr. 4'753.69. 
 
9) Rapport des vérificateurs 
Monsieur Jürg Leuenberger donne connaissance du rapport. Les comptes ont été vérifiés le 14 janvier 2010 
par Madame Brigitte Louis et Monsieur Jürg Leuenberger. Ils déclarent que les comptes sont en ordre et ils 
invitent l’assemblée à en donner décharge au comité.  
 
10) Acceptation des comptes et décharge au comité et aux vérificateurs 
L’assemblée, à une très large majorité, accepte les comptes et donne décharge au comité et aux 
vérificateurs. 
 
11) Présentation du budget 2009/10 
Le budget 2009/10 est présenté par Marc Mahon. Il présente un bénéfice de fr. 3'940.-. Sur demande de 
l’assemblée, soutenue par les vérificateurs, à l’avenir, les comptes devront être présentés avec le budget 
précédant et non les chiffres réalisés, ceci pour plus de clarté. A la question de savoir pourquoi la 
participation des parents diminue de 50% et les frais d’entraîneurs diminuent de fr. 25'000.-, Laurent 
Beccarelli explique que pour FriJuNe JU et FriJuNe NE, il n’y a plus d’entraîneurs payés par FriJuNe 
directement. Les subsides sont versés à des centres de compétence. Les parents ne paient donc plus les 
entraînements. Les subsides sont versés en fin d’année, si tous les critères ont été remplis. Il n’y a donc plus 
que les parents des juniors FriJuNe FR qui paient à FriJuNe. 
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12) Acceptation du budget 2009/10 
Le budget est accepté à une large majorité tel que présenté. 
 
13) Présentation de l’organigramme 
Le président présente l’organigramme actuel lequel se trouve sur notre site www.frijune.ch. Le comité 
recherche toujours : un/e vice-président/e de Neuchâtel si possible, un/e responsable presse FriJuNe, un/e 
responsable tennis 50+ FriJuNe JU, un/e responsable tournois FriJuNe JU. 
a) Nomination d’un/e vice-président/e : Personne ne s’annonce dans l’assemblée donc pas de nomination. 
b) Nomination d’une déléguée à Swiss Tennis pour Neuchâtel : Madame Lauener, qui fonctionne déjà 
depuis après notre dernière assemblée, est nommée à l’unanimité. 
 
14) Démission club 
Le TC Alle a démissionné de Swiss Tennis et de FriJuNe avec effet au 30 septembre 2009 par manque de 
joueurs actifs licenciés. 
 
15) Candidatures des clubs pour les championnats cantonaux d’été 2010 et hiver 2010/11 
Le tableau provisoire établi est présenté par Denis Kuster. Le tableau est complété/modifié. Il peut être 
consulté sur notre site www.frijune.ch. Denis Kuster rappelle que les balles des championnats cantonaux 
doivent être remises aux responsables de la relève des cantons respectifs pour le mouvement juniors. Il 
rappelle également que les changements d’adresse, de responsables, etc, doivent être annoncés afin d’éviter 
du courrier en retour. Par ailleurs, les clubs et centres qui souhaitent annoncer leurs tournois officiels sur 
notre site peuvent le faire par l’intermédiaire de la secrétaire (email : morgenthalercarine@bluewin.ch). Les 
dates du Masters sont éventuellement à revoir en fonction des vacances scolaires des divers cantons. 
 
16) Distinctions 
Laurent Beccarelli annonce que les distinctions sont Mégane Bianco pour son titre de championne suisse 
hiver 2009 en catégorie U16 et les filles A du TC La Chaux-de-Fonds pour leur première place à la finale 
suisse des interclubs juniors 2009. Un prix leur sera remis avec nos félicitations. 
 
17) Fixer la prochaine assemblée générale 
Le président propose le jeudi 27 janvier 2011, lieu à définir. Aucune objection dans la salle. 
 
18) Divers 
- Katia Schalch du TC Mail trouve que la finance d’inscription de fr. 40.- aux championnats cantonaux est 
trop élevée pour les juniors. Elle demande que FriJuNe fasse un geste et demande fr. 25.-, la différence 
étant prise en charge par FriJuNe et pas par les clubs et centres organisateurs. Cette proposition sera 
discutée en comité. Jacques Wenger du TC La Neuveville approuve totalement cette proposition et 
demande si la finance d’inscription peut être la même pour chaque région. Le président lui répond que les 
conventions ont été revues et que cet ajustement a déjà été fait. Afin de compenser cette « perte », FriJuNe 
pourrait offrir, en lieu et place des prix en espèces, une channe ou une médaille car les jeunes juniors 
apprécient beaucoup d’avoir un souvenir symbolique. Le comité étudiera ces propositions. 
- Philippe Milani, délégué à Swiss Tennis, souhaite, suite à la séance des clubs FriJuNe Jura, un vote 
consultatif sur deux objets discutés. A savoir : a) une motion sera votée en assemblée générale Swiss 
Tennis demandant l’augmentation des subventions cantonales aux associations régionales de fr. 180'000.- à 
fr. 300'000.-, sans augmentation des cotisations. L’assemblée est pour à une large majorité, pas de voix 
contre. b) proposition de présenter une motion demandant une plus grande transparence dans les charges 
salariales de Swiss Tennis. L’assemblée est pour à une large majorité, 14 voix contre. 
 
Le président clôt l’assemblée à 20h15. 
 
Le président :      La secrétaire : 
Jean-Jacques Beuchat     Carine Morgenthaler 
 

Tavannes, le 10 février 2010 


